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SABAH ARŞİVİNDEN SABAH ARŞİVİNDEN 
GAZİANTEPGAZİANTEP

AYKUT TUZCU

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

08 Temmuz 2015 tarihli yazısıdır.

AYFER TUZCU ÜNSAL

TERAPİYE BUYURUN 

2’DE

Bir röportaj 
üzerine yorum… 

Sultan Ana, tahliye 
oluyorsun sesini 

işitince elindeki sıcak 
su dolu tası fırlattı... 

“Ayakta kalmakta 
güçlük yaşıyoruz”

23 Nisan bayramında 
cezaevindeki izlenimler:

4’TE

2’DE

4’TE

Tekstil sektörü içinde bulunduğu 
krizlerden kurtulduğu takdirde 

milyonlara istihdam olanağı sunabilir

4’TE

Sabahleyin gazeteyi açıp da haberi 
görünce gülümsedim, “Helal olsun, bizim 
adam koca Bülent Arınç’a fark atıyor…” 
dedim.

Gazetenin manşeti şöyle:
“Uzer’den salvolar!.. Uzer sessizliğini 

bozdu. Listede üçüncü sıradayken son 
dakikada çıkarıldı. Uzer, partinin sinir 
uçları yorumladı…”

 Bunları okuyunca ne düşünürsünüz?
Bülent Arınç, seçimden önce Melih 

Gökçek için “Ankara’yı parsel parsel 
sattı. Seçimden sonra bunların hepsini 
açıklayacağım” demişti.

Ve çiçekliğe, yâni 
Garden Kaola’ya 
gittik… Aman 
ne iyi ettik… 
aylardır hayalini 
kuruyordum, çok 
şükür gerçek oldu. 
Önce, sabahtan 
şahane bir kahvaltı 
yaptım. Meyve 
karışımıyla 
yaptıkları yoğurt, 
tek kelime ile 
muhteşemdi. 

2025 Türkiye Uyuşturucu Raporu'na göre uyuşturucu bağımlılığında kırmızı alarm durumuna 
geçildi. 2022'de 246 olan ölüm vakası geçen yıl 427'ye çıktı. 30 yaş altı ölüm vakalarının büyük 

bölümünde ucuz ve kolay erişilebilir olan bonzai, metamfetamin gibi sentetik maddeler tespit edildi

Genç nüfus tehlike altında.. 2024’te 
427 madde bağımlısı yaşamını yitirdi

Karar'ın haberine göre; 
Emniyet’in hazırladığı '2025 

Türkiye Uyuşturucu Raporu' son 
yılarda bonzai ve metamfetamin kaynaklı 
ölümlerin hızla arttığını gösterdi. 

sMadde kullanımında her geçen yıl meydana 
gelen artışı ortaya koyan rapora göre, 2013 
yılında 232 olan doğrudan madde bağlantılı 
ölüm sayısı, 2017 yılında 941’e yükseldi. 2018 
yılından itibaren azalmaya başlayan madde 
kullanımı kaynaklı ölenlerin sayısı 2022 yılında 
246’ya geriledi. 2023’te 300 kaydedilen madde 
kullanımından kaynaklanan ölüm sayısı, 2024 
yılında yüzde 42 artışla 427’ye yükseldi.

Bölgenin en önemli üretim ve ihracat kentlerinden 
biri olan Antep’te, karşılıksız çekte olduğu gibi 

protesto edilen senette de artış yaşanıyor

Ekonomik krizin etkileri 
gözle görünür hale geldi

İşletmelerin yaşadığı ekonomik sıkıntılar verilere 
yansımaya devam ediyor. Türkiye Bankalar Birliği Risk 
Merkezi’ne göre kentte, karşılıksız çekte olduğu gibi 
protesto edilen senette de son yılların rekoru kırılıyor

4’TE

DEM Parti Antep İl Örgütü öncülüğünde Yeşilsu’da bir araya gelen sivil 
toplum kuruluşları, emekten ve halktan yana bütçe taleplerini dile getirdi

Her güne zam haberleri ile uyanıyoruz
ve iğneden ipliğe her şeyin fiyatı artıyor

DEM Parti Emek ve Komisyon Sözcüsü Mehmet Bozgeyik, ‘’Her güne yeni zam haberleri ile uyanıyoruz. 
İğneden ipliğe her şeyin fiyatı artıyor ama çalışanların maaşları eridikçe eriyor. İşsizlik aldı başını gidiyor. 
Kadınlar işgücü ve şiddet kıskacında. Emekliler torununa harçlık veremiyor’’ değerlendirmesinde bulundu. 

Halk pazar artığı topluyor
tencere ve pazar filesi boş

Gençlerin umudunu bavula koyup ülkeyi 
terk ettiğini sözlerine ekleyen Bozgeyik, 
‘’Halk pazar artığı topluyor. Tencere ve 
pazar filesi boş. Asgari ücretliler açlık 
sınırında yaşam mücadelesi veriyor. Ama 
iktidar hala ‘Ekonomi büyüyor’ diyor. 
Büyüyen sadece yoksulluk, sefalet, açlık. 
Büyüyen saraya, sermayeye, faize uçak 
filolarına ayrılan pay. Büyüyen siyasallaşma, 
yargı, adaletsizlik, cezaevleri, tutsaklar, 
mafya çete talan ve rant’’ dedi. 

2026 bütçesi istikrar 
ve refah değil yoksulluk 

ve eşitsizlik bütçesi
2026 bütçesinin istikrar ve refah bütçesi 

olmadığını yoksulluk ve eşitsizlik bütçesi 
olduğunu anlatan Bozgeyik, ‘’2026 
bütçesinde de kaynaklar yine sermayeye, 
silahlanmaya, faizcilere gidecek. Halkın 
sorunları daha da büyüyecek. Zamlar 
artarak devam edecek, ev kiralarındaki artış 
durmayacak., ilave vergilerle emekçilerin 
yükü artacak. Ancak başka bir bütçe 
mümkün’’ dedi.

Geçtiğimiz hafta Nizip’te bir kadının eşi tarafından 
öldürülmesine tepki gösteren Türkiye Komünist Partisi 

Gaziantep İl Başkanlığı açıklamasında, ‘’Kadınları 
koruyamayan, katleden, şiddetle hayatlarını karartan 

bu düzenin kendisi’’ ifadelerini kullandı

Faillere iyi hal indirimi 
kadın cinayetlerini körüklüyor

4’TEİcra ve iflas dosya sayısı 24 milyona yaklaştı!
Birgün’de yer alan ahbere göre, 

UYAP verilerine göre 29 Kasım 
itibarıyla icra dairelerindeki derdest 
halde bulunan icra ve iflas dosya 
sayısı 24 milyon 785 bin 181 oldu. 2’DE

Sektörde ciddi bir daralma var
Birçok sektör gibi fotoğrafçılık 

sektörü de zor günler geçiriyor. 
Vatandaşın alım gücünün gerilemesine 
bağlı olarak işlerin düştüğü sektörde 
dar boğazlığın devam etmesi halinde 
işyerlerinin kapanacağı vurgulandı. 4’TE

Emlak Vergisi 
ikinci taksitinde 
son gün

Bina, arsa ve iş 
yeri sahiplerinin 
ödemesi gereken 
emlak vergisinin 
ikinci taksiti için 
son gün. 

İçeride kalanlar: “Yıllar geçecek, 
ama derin izler bırakıp geçecek” diye 
söyleniyorlardı...Kadınlar koğuşuna 
geçiyoruz. Daha sakin, daha önce 
gazetemizde yaşamlarını, umutlarını 
yansıttığımız hanım mahkumlar 
kapıda görülüyor. 

Güneydoğu İplik Sanayicileri 
Derneği Başkanı Ali Burnukara, 
hükümetten, istihdam ve barışın 
güvencesi tekstil sektörünün 
yaşadığı kriz ve olumsuzluklarından 
kurtulmasını sağlayacak önlemler 
almasını beklediklerini bildirdi. 

Bireysel kredilerde takibe düşenler 1,5 milyonu aştı 
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
08 Temmuz 2015
tarihli yazısıdır

Bir röportaj 
üzerine yorum… 

Uzer, partinin sinir uçları 
yorumladı…”

 Bunları okuyunca ne düşünürsünüz?
Bülent Arınç, seçimden önce Melih 

Gökçek için “Ankara’yı parsel parsel 
sattı. Seçimden sonra bunların hepsini 
açıklayacağım” demişti.

7 Haziran seçiminden sonra 8 
Haziran’da gazeteciler Arınç’a sözünü 
hatırlatıp beklenen patlamayı yapmasını 
istediler. Arınç ne demişti, hatırlayalım:

“Seçimden sonra dedim, doğru. 
Ama daha bugün erken. Bir tam gün 
geçmedi ki! Sabırlı olun, bekleyin…”

Tahmin edileceği gibi işi orada kaldı, 
daha sonra gazetecilere bu konuyla ilgili 
soru sordurulmadı ve kaynayıp gitti…

 İşte ben bütün bunları düşününce, 
Uzer’den gelecek salvoları okumadan 
evvel, helal olsun bizim adama, dedim 
içimden.

Tanıyan arkadaşlarım hep bana çok 
aceleci olduğumu söylerler, nitekim bu 
kez de öyle oldu!

Gazete herhalde haberini okutmak için 
alakasız, abartılı manşet atmış! ‘Salvolar’ 
diyor; sözlük anlamı, ‘Genellikle 
topla yapılan yaylım ateş” demek. 
Günlük kullanımda da, ‘yaylım ateş’ 
anlamındadır.

‘Yaylım’ından vazgeçtik, eski piyade 
tüfeğinden çıkan tek kurşun bile yok 
tam sayfalık röportajda!..

 Ama bakın neler var…
Ahmet Uzer’in Büyükşehir Belediye 

Başkanlığını istediği, hem de çok 

istediği, bilinen bir gerçekti. Olmadı, 
milletvekilliği istedi. Zaten bunu kendisi 
de söylüyor. Hem söz de verilmiş. 
Samimiyetine inanıyorum. İsminin 
üçüncü sırada olduğunu ben de 
duymuştum. Kendisi de rahattı zaten.

Peki, ne oldu da, son saniyede 
ışınlandı?

Uzer, bunu şöyle açıklıyor: “Tabii 
neden milletvekili aday listesinde yer 
almadığımıza dair bir izahatparti üst 
yönetimi tarafından bize yapıldı. Ancak 
bunu kamuoyunda paylaşmak bize 
yakışmaz. Son olarak bir hafta önce 
Ankara’da Cumhurbaşkanımızla bir 
iftar yemeğinde bir araya geldik.Kendisi 
beni görünce gülümsedi. O zaman ben 
de gülümsedim ve orada çok güzel 
bir ortam oluştu. Milletvekili olmuşuz, 
olmamışız bu çok da önemli değil…”

Eh, bu durumda, olay tatlıya bağlanmış, 
aynen masallardaki gibi olmuş, 
“Onlar ermiş muradına, biz çıkalım 
kerevetine…(*)”

 Uzer, halkın neden AK Parti’ye oy 
vermediğine doğru teşhis koyuyor:

“İnsanlar AK Parti’ye bir ders vermek 
istediler. AK Parti’nin diktatörlüğe doğru 
gittiği yönünde algıya kapıldılar. İnsanlar 
AK Parti’ye bir ikaz vermek istediler. 
Ama bu ikazın ölçüsü biraz kaçtı.”

Bunu söyleyen Uzer, hemen arkasından 
öyle bir kelam ediyor ki, konan teşhise 
doğru ilaç yazamayan acemi bir 
doktorun hatasına düşüyor!

“… Genel kanı tek parti iktidarının 

gideceğini bilseydik Ak Parti’ye oy 
vermeye devam ederdik!..”

Olur mu öyle şey! Partililer oy 
vermeyerek hedefine ulaşmış. Muhtemel 
bir erken seçimde, diktatörlüğe 
gideceğini bildikleri bir partiye, ne 
değişti ki oy versinler?…

 Uzer, “… Ama son seçimde Türkiye’de 
AK Parti 9 puan gerilerken Gaziantep’te 
14 puan gerilemek düşündürücü bir 
durum” derken bence doğru mantık 
şöyle olmalı: Gaziantep’te AK Parti yüzde 
47.03 ile Türkiye’de alınan yüzde 40.8’in 
7 puan önünde oy almak başarısını 
gösterdi.

Uzer, böyle bir mantık kursaydı 
daha rasyonel, ayağı yere basan 
değerlendirmeler yapabilirdi.

Ancak, AK Parti’nin MHP’ye ve 
HDP’ye kaptırdığı oy yüzdelerindeki 
tahminleri doğru.

AK Parti 15 puan kaptırmış, 3 puan da 
CHP, etti 18 puan.

MHP 8 puan, HDP de 10 puan 
kazanmış, etti mi 18 puan.

Uzer, partisinin oy kaybının 5-6 
puanı HDP’ye, 8-9 puanı da MHP 
gittiğini düşünüyor. Metamatik Uzer’i 
doğruluyor.

 “Bazı belediyelerimizin halkla 
ilişkiler kısmında bazı sıkıntılar 
olabilir” diye belediyelere biraz 
dokunmaya teşebbüs ediyor ama sonuçta 
“Açıkçası belediyelerimiz ellerinden 
gelen hizmeti yaptılar” diyor. Bu 
yetmez!

Keşke belediyelerin ismini ağzına hiç 
almasaydı veya daha doğrusu ve gerçeği, 
belediyeler olmasaydı AK Parti’nin oy 
yüzdesi Gaziantep’te çok daha düşük 
çıkardı, diyebilseydi ‘bravo’ derdim.

Bu şehirde bir belediye dürüst davranıp 
imar planına aykırı davrananlara yasaları 
uygulayabiliyorsa, ayakta alkışlamak 
yerine eleştiriliyorsa buna ‘ayıp’ tan başka 
ne denebilir ki!..

 Ve en alıcı konu: Suriyeliler…
Ahmet Uzer korkunç yanılıyor! 

Suriyeliler’in AK Parti’nin oy kaybında 
hiçbir rolü yok, diyor.

Bu kadar rapor yayınlandı, hiçbirisini 
okumadı mı Uzer?

Ben ona daha yeni çıkan bir kitabı 
tavsiye ediyorum. Her şeyi bir kenara 
bıraksın, yalnız bunu okusun, fikri, 
düşünceleri, yorumları değişecek!...

M. Murat Erdoğan’ın ‘Türkiye’deki 
Suriyeliler-Toplumsal Kabul ve Uyum’.

 Sonuç…
Ahmet Uzer’in Bülent Arınç’ın bırakın 

önüne geçip fark atmasını, gerisinde 
kalmış…

Bir de… Siyaset meslek değildir, 
onurlu bir görevdir. Tadında bırakılırsa, 
anılarda hep tatlı kalır…

(*) ‘Laf olsun, torba dolsun; maksat 
muhabbet olsun…’

Sabahleyin gazeteyi açıp da haberi 
görünce gülümsedim, “Helal olsun, 
bizim adam koca Bülent Arınç’a 
fark atıyor…” dedim.

Gazetenin manşeti şöyle:
“Uzer’den salvolar!.. Uzer 

sessizliğini bozdu. Listede üçüncü 
sıradayken son dakikada çıkarıldı. 

Ve çiçekliğe, yâni Garden Kaola’ya 
gittik… Aman ne iyi ettik… 
aylardır hayalini kuruyordum, çok 
şükür gerçek oldu. Önce, sabahtan 
şahane bir kahvaltı yaptım. Meyve 
karışımıyla yaptıkları yoğurt, tek 
kelime ile muhteşemdi. 

Tok gitmek istedim çiçek almaya, 
zira orada herhangi bir yer yok 
yemek yiyebileceğim. Ayyy nasıl 
güzel ve huzurlu bir yer bu Garden 

Kaola… bütün çalışanlarının yüzü 
gülüyor. Sorduğunuz her soruya 
doğru dürüst cevap alıyorsunuz. Bu 
kadar mutlu olmaları yaptıklarını işin 
karşılığını almalarının yanısıra çiçek 
yetiştirmeleri herhalde. Düşünsenize, 
fideleri dikiyorsunuz epeyi emek 

ediyorsunuz o kıymetli çiçekler size 
gülümsüyor. Müthiş zevkli bir iş 
olmalı… 

Her gittiğimde etrafı dikkatlice 
gözlüyorum, sürekli temizleniyor 
yerler. Hiç toprak döküntüsü falan 
yok, anında temizleniyor. Serada 
satılmayı bekleyen çiçekler iki günde 
bir sulanıyormuş. O iş de otomatik 
bir sistemle yapılıyor. Serum hortumu 
gibi hortumlar gerekirse çalışanlar 
tarafından onarılıyor. Müthiş bir 
uyum var çalışanlar arasında. 
Birbirleriyle çok sessiz konuşuyorlar, 
çok nazikler. Kimse kimseye 
kızmıyor. Yardım istediğinizde, 
en fazla üç dakika içerisinde birisi 
mutlaka geliyor. 

Kumkat ile mandalina arası bir 
meyve de gördüm. Garden Kaola 
kahvesi açıllalı birkaç gün olmuş. 
Emre Bey çalıştırıyor. Çay 10 lira… 
üstelik yanında şahane kurabiyeler de 

ikram ediyorlar. Artık, tok gitmeme 
gerek yok, kafede yiyebileceğim 
yemekler var. Terapi için gidilecek 
bir yer. 5 kilometre falan yürümüşüz 
içinde. Aksesuarlar da var. 

Fide yapmak için fidelik aldık, çok 
ihtiyacımız vardı. Sulama kaplarımız 
1 litrelik ve küçüktü, 5 litreliğini 
aldık. Fideleri kolay büyütmek için 
internette tavsiye edilen bazı şeyler 

var, Hindistan cevizinin en dış lifleri 
gibi… hepsi var Garden Kaola’da… 
saksıların, peyzaj malzemelerinin, 
süslerin filan her türü mevcut. Hani 
bazı genç hanımlar çantalarının 
fermuarına sevimli minik peluş 
oyuncaklar takıyorlar, onlar bile var. 
Derhal kendime bir tane aldım ve 
çantama taktırdım da… ona bir isim 
vereceğim, araştırıyorum.

TERAPİYE BUYURUN 
Bireysel kredilerde takibe 
düşenler 1,5 milyonu aştı 
icra ve iflas dosya sayısı 

24 milyona yaklaştı!

Geçinemeyen milyonlar borçlanmaya, 
borçlananlar ise icralık olmaya devam ediyor.

Birgün’de yer alan ahbere göre, UYAP 
verilerine göre 29 Kasım itibarıyla icra 
dairelerindeki derdest halde bulunan icra ve 
iflas dosya sayısı 24 milyon 785 bin 181 oldu. 
Bu sayı geçen yılın 29 Kasım tarihinde 22 
milyon 906 bin 875’ti. Yılın başından bu yana 
dairelere gelen dosya sayısı 9 milyon 658 bin 
232 oldu. 2024’ün tamamında dairelere toplam 
9 milyon 368 bin 168 yeni dosya gelmişti.

Kasım ayında, dairelerdeki dosya sayısı 944 
bin 551 arttı. Her gün binlerce dosya dairelere 
geldi. Güncel 29 Kasım verilerine göre 
cumartesi günü dahi 2 bin 937 yeni icra ve iflas 
dosyası dairelere geldi. 28 Kasım Cuma günü 
gelen dosya sayısı 27 bin 703’tü.

Bireysel kredi veya kredi kartı borcundan 
dolayı yasal takibe intikal etmiş kişi sayısı 
yükselirken yılın ilk 9 ayında icra dairelerine 
7,5 milyondan fazla dosya gelmişti.

Türkiye Bankalar Birliği’nin güncel verilerine 
göre bu yılın eylül ayında bireysel kredi kartı 
borcundan dolayı yasal takibe intikal etmiş 
kişi sayısı 153 bin 566 oldu. Bireysel kredi 
borcunu ödeyemeyerek takibe alınan sayısı da 
138 bin 444 olarak açıklandı. Yılın ilk 9 ayında 
bu borçları ödeyemeyen kişi sayısı, geçtiğimiz 
yılın aynı dönemine göre yüzde 19 artarak 1 
milyon 661 bin kişiye ulaştı.

Verilere göre tasfiye olunacak alacaklar da 
eylülde bir önceki yıla göre yüzde 141’lik 
devasa artış ile 246 milyar TL oldu. T24
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Kadınlar koğuşuna geçiyoruz. 
Daha sakin, daha önce 
gazetemizde yaşamlarını, 
umutlarını yansıttığımız hanım 
mahkumlar kapıda görülüyor. 
Görüşe gelen yakınlarından 
önce hepsiyle tek tek 
kucaklaşıyorum. Koğuşu geçip 
yakınlarıyla da kucaklaşıyorlar, 
bu arada konuşuyoruz. Yarım 
saat çok çabuk doluyor.

Önceden tanıyıp konuştuğum 
pırıl pırıl genç kadın 
mahkumlar, “İçeri gel, yemeğe 
bizimle kal” diye ısrar ediyorlar.

Cezaevi müdüründen izin 
aldıktan sonra yanlarına 
giriyorum. Yemek hazırlayıp, 
çay pişiriyorlar. Hemen hepsi 
gergin. Dışarının çok kalabalık 
olduğunu biliyorlar. Arada 
“hayırlısıyla şu görüş bir 
atlatılsa bir şey olmadan” diye 
endişelerini dile getiriyorlar.

Bu arada İnfaz Yasasından 
yararlanarak çıkan Sultan 
Ana'yı anlatıyorlar: -Hani 
sana, “Yaz kızım Sultan Ana af 
bekliyor diye yaz” diyen vardı 
ya, İnfaz Yasası çıktığında 
halini görecektin. Diğer illerde 
tutuktalar iki gün önceden 

salıverildi, evraklarımızı 
birbirine karıştırdıkları için 
burada İnfazdan yararlananlar 
iki gün geç salıverildiler. 
Sultan Ana'ya “Sen İnfazdan 
yararlanamayacaksın” diye 
korkutuyorlardı. Başka 
şehirlerdekilerin salıverilmeye 
başladığını duydukça Sultan 
Ana “Bizim şehirdeki infaz 
Yasası başka infaz Yasası mı?” 
diye kendini yiyip durdu. Son 
gün de nezle olmuştu. Buhar 
banyosu yaptırıyorduk. “infaz 
kararın geldi tahliye oluyorsun” 
dediklerinde sıcak su dolu tası 
fırlattı, nezlesi falan kalmadı.

Kiminin bir ayı, kiminin üç 
ayı, kiminin de daha uzun yıllan 
var dört duvar arasında geçecek, 
infazdan yararlanıp çıkanlar 
bir garip burukluk içinde 
ayrılmış, kalanlar daha yıl veya 
yıllarca bu dört duvar arasında 
kalmanın huzursuzluğunu 
yaşıyorlar.

“Yıllar geçecek ama derin 
izler bırakıp geçecek» diye 
söyleniyorlar. Bir süre sonra 
özgürlüğe kavuşacak hanımlarla 
görüşmek üzere vedalaşıyoruz. 
Yeniden erkekler koğuşunun 

bulunduğu avluya geçtiğimizde 
ikinci gurup görüşçülerin 
içeri alındığını, sarmaş-dolaş 
oluşlarını gözlüyoruz.

Demir kapının önünde 
parçalanmış bir buket duruyor. 
Bir kadın ziyaretçi evlilik 
yıldönümleri olduğu için 
eşine getirmiş. Ancak kapıda 
görevliler önce itiraz edip sonra 
da içeri sokabilirsin deyince 
sinirlenip buketi parçalamış, 
kapının önüne fırlatmış. 
Bukette gerginliklerden 
parçalanmışlıklardan nasibini 
almış.

Kapıdaki gardiyan açık 
görüşlerin mahkumlar 
ve yakınları için hiç iyi 
olmadığım söylüyor. Neden 
diye sorduğumda, mahkumun 
görüşten sonra çok gergin 
olduğunu, çocukların da sıra 
beklerken rezillik çektiklerini 
belirtiyor.

Cezaevinden, insanların 
gönüllerince dolaşıp gezebildiği 
dünyaya ilk adımı attığımızda, 
bir yakınını kucaklamak için 
daha yüzlerce insan yerlerde 
oturup beklemeye devam 
ediyorlar..

Şehrimizde ilk defa olarak 
Gaziantepli hanımlar bir kulüp 
kurdu, Liones adı verilen kulübün 
20 kurucu üyesi var.

Nüket Ersoy'un başkan 
olduğu Liones kulübünün 
üyeleri her perşembe günü 
toplanıp birlikte yemek yiyorlar, 
konuşuyorlar, misafir davet ederek 
konuşturuyorlar.

Kulüpte prensip olarak büyük bir 
disiplin hüküm sürmektedir. Tabir 
caizse sivil askeri bir idare vardır. 
Yemekli toplantı perşembe günü 
saat 12-14 arasında 2 saat sürüyor. 
Bu yemek harfenelidir. Ancak 
davet edilmiş bulunan konuşmacı 
harfemeye dahil değildir.

Yemeye başlamazdan önce, başkan 
tarafından kulübün prensipleri 
okunuyor. Ondan sonra sekreter 
Nazime Renklidağ bir “Dua” okudu, 
üyeler hep birlik le “Amin” dediler.

Dua şöyledir: “Bağışlayan yüce 
Tanrım, yarattığın nimetlere hamd 
olsun. İnsanlığın barış ve mutluluğu, 
ülkemizin refahı, güvenliği ve 
yücelmesi için çalışmalarımızı 
başarıya ulaştır. Amin...”

Duadan sonra kulüp amiri Emel 
Çimen konuk Osman Tuzcu'nun 

biyografisini okuyarak üyelere 
tanıttı. Daha sonra da kulüp 
başkanı Nüket Ersoy Osman 
Tuzcu'ya söz vererek bir konuşma 
yapmasını rica etti.

Osman Tuzcu kulüp üyelerini 
selamlayarak başarılar diledi 
ve gazetecilik hakkında kısa bir 
konuşma yaptı.

Liones kulübü 7.4.986 günü 
kuruldu. Kurucu üyeler şu 
hanımlardan teşekkül etmektedir: 
Nüket Ersoy, Necla Kalender, 
Sennur Çakırgöz, Sermin Ocak, 
Nazime Renklidağ, Neriman Gök, 
Emel Çimen, Ümit Kayalı, Macide 
Üzmen, Selma Yetkin, Funda 
Güneş, Gönül Erel, Meral Ceydeli, 
Sibel Ocak, Türkan Özüzümcü, 
Sema Büdeyri, Semra Küçükcan, 
Zühre Süzgün, Nurten Çakmur.

Bunların içinden 13 kişilik idare 
heyeti seçildi. 

Liones kulübün gayesi şöyledir: 
Dünyada insanlar arasındaki 
anlayış ruhunu yaratmak ve 
özendirmek, iyi yönetim ve 
vatandaşlık ilkelerinin yerleşmesini 
ve gelişmesini sağlamak, Toplumun 
uygar, kültürel, sosyal ve moral 
kalkınmasına etkin katkılarda 

bulunmak, Kulüpleri arkadaşlık, 
dostluk ve karşılıklı anlayış bağları 
ile birleştirmek. 

Kulübün prensipleri ise şöyle 
özetlenebilir: Atatürk ilkelerine 
bağlı olmak, 18 yaşını bitirmiş 
olmak, Medeni haklarım 
kullanmaya yeterli olmak, Kamu 
hizmetlerinden yasaklı ve 5 yıldan 
fazla hapis cezasına mahkum 
olmamış bulunmak, Vatanını 
sevmek, ulusuna bağlı olmak, 
iyi ünlü, karakterli, hizmet sever 
olmak, Açık fikirli, başkalarına 
saygılı ve sözünün eri olmak, 
Aile yaşamında, mesleğinde ve 
çevresinde sorumluluk sahibi 
olmak.

Liones kulübü bilgi komitesi üyesi 
Funda Güneş’te kulübün felsefesini 
açıkladı.

Liones kelime anlamı Arslan 
demektir. Liones’in anlamı ise şöyle 
açıklanmaktadır: 

Liberty: Özgürlük
İntelligence: Anlayış
Our: Bizim
Natlons: Ulusumuzun
Safety: Güvenlik sözcüklerinin baş 

harflerinden meydana gelen sembol 
kelimedir.

23 Nisan bayramında cezaevindeki izlenimler:

Sultan Ana, tahliye oluyorsun sesini 
işitince elindeki sıcak su dolu tası fırlattı... 

İçeride kalanlar: “Yıllar geçecek, ama derin izler bırakıp geçecek” diye söyleniyorlardı...

Hanımlar Kulübü kuruldu

Gaziantepli 20 hanım şehrimizde Gaziantepli 20 hanım şehrimizde 
Liones Kulübünü kurduLiones Kulübünü kurdu

Perşembe günü toplanan Liones kulübünde gazetemiz kurucusu 
Osman Tuzcu misafir konuşmacı olarak davet edildi.

Dış ticaret açığı 
kapatılmalı 

Türk tekstil sektörünün bugün 
içinde bulunduğu olumsuz 
koşullardan kurtarılması 
halinde 10-15 yıl daha üretimini 
sürdürebileceğini kaydeden 
Burnukara, "Türk tekstil 
sektörü, yaşadığı kriz ve diğer 
olumsuzluklardan kurtarıldığı 
takdirde, milyonlarca insana aş ve 
iş imkanı sunabilir, ekonominin 
rahatlamasına, dış ticaret açığının 
kapatılmasına katkı sağlayabilir" 
dedi. 

Tekstil ürünleri ithalatını 
önlenmeli

Burnukara, Türk tekstil 
sektörünün yaşadığı kriz ve 
olumsuzluklardan kurtulabilmesi 
için şu önerilerde bulundu: 
'Dampingli ucuz tekstil ürünleri 
ithalatını önlenmeli. Dahilde işleme 
rejiminin, tekstilde Avrupa Birliği 
kriterleri uygulamaları ilkelerine 
uymadığından yürürlükten 
kaldırılmalı. Gümrüklerin 
denetlenmesi ve tekstil referans 
fiyat uygulamasının çok sıkı 
kontrol altında tutulmalı ve 
denetlenmek. Teşvik almayan 
illerin tekstil üreticilerinin, teşvikli 
iller gibi son 6 aylık SSK ve enerji 
giderleri teşvikli illerle aynı 
seviyeye getirilmeli ve uygulama 
sürdürülmeli. Tekstil ihracatında 
navlun primi ödenmesine 

başlanmalı. Tekstil ihracat döviz 
girdisine, en az 6 ay süreyle prim 
verilmeli. Tekstilde KDV oranı 
yüzde 8'e düşürülmeli."

Tekstilcinin gözü 
bugünkü zirvede 

Burnukara, Güneydoğu İplik 
Sanayicileri Derneği olarak 
hükümetten, istihdam ve barışın 
güvencesi tekstil sektörünün 
yaşadığı kriz ve olumsuzluklardan 
kurtulmasını sağlayacak önlemler 
almasını istediklerini sözlerine 
ekledi.

Tekstil işçileri de isyanda 
Tekstil sektöründeki krizden 

en çok etkilenen illerin başında 
Gaziantep’in geldiğini söyleyen 
DİSK Bölge Başkanı Muzaffer 
Subaşı da tekstil sektöründeki 
krizden işverenin yanı sıra işçilerin 
de önemli oranda zarar gördüğünü 
söyledi.

 “Bir kaç fabrikanın 
dışında işçi parasını 

ödeyen yok” 
Birkaç fabrika dışında hiç 

bir fabrika doğru dürüst işçi 
parasını vermiyor sayısını hesap 
edemediğimiz kadar tekstil 
fabrikalarında işçiler çıkarılıyor, 
vardiyalar azaltılıyor” diyen Subaşı, 
“Fabrikalardan paralarını alamayan 
işçilerin hepsi sendikasız işçilerdir. 
Bu işçileri hakkını aramak için 
sendika olarak faaliyete geçtik. 

Ferdi yapılan eylemler çözüm 
değildir, işçilerin sorunları 
karşısında birlik olması gerekir” 
dedi. 

“20 bin kişi ile yürürüz” 
“Tekstil sektöründe kriz var, krizi 

aşmak için işverenler üzerine düşen 
görevini yapması gerekir” diyen 
Şubaşı, “İşverenlerin karı sektördeki 
kriz ile azalırken bu zararı 
işçilerden çıkarmamaları gerekir. 
İşverenler tarafından işçi hakları 
göz ardı edilmemelidir. İşverenlerin 
iş barışını koruması gerekir. İşçi 
çıkarmaları devam ederse, iş barışı 
bozulur ve 100 kişi ile değil, 20 kişi 
ile eylem yaparız” şeklinde konuştu. 

‘Boğazımıza kadar geldi” 
Subaşı, “Türkiye tekstilde var olan 

krizde sendika olarak işverenleri 
dert edemiyoruz, ama işçilerin de 
hakları için hükümetin üzerine 
düşen görevi yaparak çalışanları 
ve ülke ekonomisini düşünerek 
tekstil sektörüne çözüm getirmesi 
bekliyoruz. İlimizdeki bir kaç 
fabrika dışında tekstil fabrikaları 
işçilerin hakkını yok sayamaz. 
Burada işçilerin toplu sözleşme, 
sendika hakları var. Artık ilimizde 
işçilere yapılan bu haksızlık 
boğazımıza kadar gelmiştir. 
İşverenlerin işçi için artık insaf 
etmesi gerekir. 400 YTL asgari 
ücret alan işçilerin maaşını 4 
taksitle vermek nasıl bir anlayıştır, 
anlayamadık” diye konuştu.

Tekstil sektörü içinde bulunduğu krizlerden 
kurtulduğu takdirde milyonlara istihdam olanağı sunabilir

“Ayakta kalmakta güçlük yaşıyoruz”
Güneydoğu İplik Sanayicileri Derneği Başkanı Ali Burnukara, hükümetten, 

istihdam ve barışın güvencesi tekstil sektörünün yaşadığı kriz ve olumsuzluklarından 
kurtulmasını sağlayacak önlemler almasını beklediklerini bildirdi. Burnukara, 
Türkiye’nin bir tekstil üretim merkezi olduğunu, sektörde faaliyet gösteren işletmelerin 
haksız rekabet ortamı nedeniyle ayakta kalmakta güçlük yaşadıklarını vurguladı.

Günaydın, emek yoğun bir sektör 
olan tarımın Türkiye için vazgeçilmez 
olduğuna dikkat çekti. Türkiye'nin, başta 
Avrupa Birliği (AB) ülkeleri olmak üzere 
gelişmiş ülkeler ile kıyaslandığı zaman su 
lama alanı bakımından çok geri durumda 
bulunduğunu ifade eden Günaydın, 
şöyle konuştu: "Türkiye'nin sulanabilir 
alan miktarı şu anda 4,5 milyon hektar. 
AB ülkeleri ile rekabet edebilmemiz 
içirt bu alanın en az 8,5 milyon hektar 
olması gerekir. Türkiye, 2015 yılına kadar 
her yıl 500 bin hektar tarım arazisini 
sulayabilmesi gerekir. Kaldı ki Türkiye'nin, 
mevcut arazi yapısı düşünüldüğü zaman, 
sulanabilir miktarın 8,5 milyon hektarında 
üzerine çıkartılabilmesinin mümkün 
olabileceği görülür. Türkiye, AB'ye tam 
üyelik için mücadele eden bir ülke. Bu 
süreçte, AB üyesi ülkelerle rekabet etmek 
zorundayız. Aksi takdirde, bu ülkelerin 
açık pazarı haline gelebiliriz. Bu nedenle, 
tarımı rekabetçi bir yapıya kavuşturmak 
zorundayız. Sulu tarım bu süreçte çok 

önemli. Çünkü, sulu tarımın yapılmadığı 
bir ülkede, rekabetçi bir tarımdan söz 
edilemez. Türkiye, daha fazla zaman 
kaybetmeden, sulanabilir arazi miktarını 
arttırmak, tarımı iklim koşullarına bağımlı 
yapıdan kurtarmak zorundadır."

Tarımda, girdi maliyetlerinin düşürülüp, 
verimliliğin arttırılmasının zorunlu 
olduğunu ifade eden Günaydın, şunları 
kaydetti: "Maliyetler, tarım aleyhine 
gelişiyor. Buğday, pamuk, narenciye 
ve tütünün fiyatı bir önce ki yıla, göre 
daha düşük. Buna karşılık, tarımsal 
girdi fiyatları diye tanımladığımız zirai 
mücadele ilacı, mazot ve gübrenin fiyatı 
her yıl yüzde 35-40 oranında artıyor. 
Bu durum, üreticilerin elde ettiği geliri 
düşürüyor. Bunun sonucunda da. Türkiye, 
2003 yılından beri sattığından daha fazla 
tarım ürünü ithal ediyor. AB ürünlerinin, 
pazarımızı ele geçirmesini önlemek için 
rekabetçi olmak durumundayız. Bunun 
yolu da maliyetleri düşürüp, verimliliği 
arttırmaktan geçer."

Tarımda sulanabilir alanlar artmalı 
TMMOB Ziraat Mühendisleri Odası Genel Başkanı Gökhan 

Günaydın, Türk tarımının istenilen seviyeye gelebilmesi için 
sulamanın hayati öneme sahip olduğunu belirterek, "Türkiye'nin 
sulanabilir alan miktarını her yıl 500 bin hektar arttırması gerekir, 
suyun olmadığı yerde rekabetçi bir tarımdan söz edilemez” dedi,

Kadın aleyhine olan yasalar düzeltilmeli 
Ülkemizde her üç kadından 

birinin, yalnızca kadın olduğu için 
dövüldüğünü, ruhsal, psikolojik, 
ekonomik baskıya maruz kaldığını, 
cinsel istismara ya da tecavüze 
uğradığını söyleyen Gaziantep Barosu 
Kadın Hakları Komisyonu Başkanı 
Meriç Güzel, şiddetin kadının yaşamının 
bir parçası olarak görüldüğünü söyledi. 
İlimizde kadına uygulana şiddetin 
önlenmesi için Gaziantep Barosu Kadın 
Hakları Komisyonu kurulduğunu, 
buraya başvuran kadınlara hakları 
anlatılarak yol gösterildiğini bu 

hizmetten mağdur kadınların ücretsiz 
yararlanabildiğini kaydetti.

 “Haklarımızı bilmiyoruz” 
Güzel, Avrupa’da bile kadınlara şiddet 

uygulandığını dile getirirken, Kadınların 
haklarını bilmesi, şiddeti ortadan 
kaldırmanın ilk adımıdır. İlimizde, 
özellikle eğitimsizlik ve ekonomik 
nedenlerden dolayı kadınlar şiddete 
maruz kalmaktadır. Toplumda artık 
kadına şiddet doğal karşılanmakta. 
Kadınlarımızda şiddete maruz 
kaldığında haklarını bilmemektedir” 
şeklinde konuştu. 
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Bonzai ve metamfetamin yüksek 
derecede tehlike oluşturuyor

Ölümlerin yaş ve cinsiyet dağılımına 
da yer verilen rapora göre, geçen yıl 400 
erkek, 27 kadın uyuşturucu kullanımından 
hayatını kaybetti, 244 ölüm çoklu madde 
kullanımından meydana geldi. 2024 yılında 
doğrudan madde bağlantılı ölenlerin en 
yaşlısının 75 yaşında olduğu ve bu ölümün 
tekil madde kullanımına bağlı gerçekleştiği 
belirlendi. Ölenlerin yaş ortalaması ise 34,7 
oldu. 427 ölümden 4’ü 15-64 yaş aralığı 
dışında, 6’sı 15-18 yaş aralığında, 160’ı 
30 yaş altında olarak kayıtlara geçti. Son 
yıllarda, bonzai ve metamfetamin kaynaklı 
ölümlerin toplum için yüksek derecede tehdit 
oluşturduğu vurgulanan raporda, doğrudan 

madde bağlantılı 427 ölümün 204’ünde 
bonzai, 142’sinde metamfetamine rastlandığı 
belirtildi. 

Bonzainin etki süresini 
hızlandırmak amacıyla 

içine haşere ve tarım ilacı 
katılıyor

Türkiye’de sentetik kannabinoidlerin 
yaygınlaşmasının madde bağımlılığı 
sorununu çok daha tehlikeli aşamaya 
taşıdığının altı çizilen 2025 Türkiye 
Uyuşturucu Raporu’nda, yeni nesil 
uyuşturucu maddelerin, düşük maliyeti, 
iletişim ve teknolojideki gelişmelere 
bağlı kolay erişilebilir olması ve hızlı 
etki göstermesi nedeniyle özellikle genç 
nüfusun tehlike altında olduğu ifade edildi. 

Uyuşturucu ve hayal gösterici etkileri olan, 
sentetik kannabinoidlerin 300’ün üzerinde 
kimyasal çeşidi bulunduğu ve Türkiye’ye 
çoğunlukla Çin’den yasa dışı yollarla 
getirildiği belirtildi. Yeni nesil uyuşturucular 
kategorisindeki bonzainin, uyuşturucu ve 
hayal gösterici etkilere sahip, tamamen 
sentetik narkotik madde olduğu vurgulanan 
rapora göre, etki süresini hızlandırmak 
amacıyla içine haşere ve tarım ilacı gibi 
zehirler katılan bonzaiyi kullanan çoğu 
kişinin, yaşadığı zehirlenmeyi narkotik 
madde etkisi zannettiği anlatıldı. Ada çayı, 
damiana çayı, yavşan otu, kekik, esrar, kına, 
Hint kınası, kimyon gibi bitkisel ürünlere 
spreyleme yoluyla emdirilen bonzainin, kağıt 
üzerine spreylenmiş olarak ele geçirilmiş 
mevcutlarının bulunduğu ifade edildi. t24

Genç nüfus tehlike altında.. 2024’te 
427 madde bağımlısı yaşamını yitirdi

 Protesto edilen senetlerdeki yükseliş, 
işletmelerin ekonomik açıdan yaşadığı 
krizi bir kez daha gözle görünür hale 
getirdi. 

11 aylık dönemde 
5 bin 848 senet 
protesto edildi

2025 yılının 11 aylık protesto edilen 
senet istatistiklerine bakıldığında 
geçen yılın aynı dönemine göre bir 
artışın yaşandığı görüldü. 2024 yılının 
ocak-kasım döneminde 5 bin 170 
senedin protesto edildiği şehirde, bu 
rakam bu yılın ocak-kasım döneminde 
5 bin 848’e çıktı. 

Protesto edilen 
senette ülke 

genelinde ilk 10’dayız
Türkiye genelinde protesto edilen 

senette ilk sırada 43 bin 303 ile 
İstanbul bulunurken, ikinci sırada 21 
bin 160 ile Konya, üçüncü sırada 20 
bin 160 ile Ankara, dördüncü sırada 15 
bin 214 ile İzmir, beşinci sırada 12 bin 
431 ile Antalya, altıncı sırada 11 bin 
847 ile Bursa, yedinci sırada 5 bin 848 
ile Antep, sekizinci sırada 5 bin 259 ile 
Kayseri, dokuzuncu sırada 4 bin 708 
ile Samsun ve onuncu sırada ise 4 bin 
638 ile Adana bulunuyor. 

Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde 
bulunan illerin protesto edilen senet 
istatistiklerine bakıldığında listenin 
başında 5 bin 848 ile Antep yer alıyor. 
Antep’i, 3 bin 399 ile Şanlıurfa, 2 bin 
289 ile Diyarbakır, 917 ile Mardin, 
697 ile Batman, 676 ile Adıyaman, 520 
ile Şırnak, 147 ile Kilis takip ediyor. 
Haber Merkezi  

Ekonomik krizin 
etkileri gözle 

görünür hale geldi

Milyonlarca işsize istihdam 
sağlayacak doğaya duyarlı 

yatırımlar yapılmalı
Bozgeyik, ‘’Halkın kaynakları silahlanma ve 

güvenlikçi politikalara değil, eğitim,  sağlık ve 

barınma gibi kamusal hizmetlere aktarılmalı. 
Milyonlarca işsize istihdam sağlayacak 
doğaya duyarlı yatırımlar yapılmalı. Barışın 
ekonomisiyle toplumsal refah yükseltilmeli. 
En düşük emekli maaşı 46 bin liraya, 
yoksulluk sınırının yarısına yükseltilmeli. 
Emeklilere bir asgari ücret tutarında bayram 
ikramiyesi verilmeli’’ ifadelerini kullandı.

Asgari ücret 46 bin liraya 
yoksulluk sınırının yarısına 

yükseltilmeli
‘Hak gaspına uğramaksızın kademeli 

emeklilik sistemi getirilmeli’ diyen Bozgeyik, 
‘’EYT mağdurlarının adil bir şekilde 
emekli olmaları sağlanmalı. Asgari ücret 
46 bin liraya yoksulluk sınırının yarısına 
yükseltilmeli. Asgari ücret yılda iki defa 

yoksulluk sınırının yarısına denk gelecek 
zam yapılmalı. Ev emekçisi kadınların sağlık 
ve emeklilik primlerinin bütçeden ödenerek 
bütçeden emekli olmaları sağlanmalı’’ 
açıklamasını yaptı. 

Savaşa değil, barışa, ranta 
değil, emeğe bütçe istiyoruz

Bu gidişata dur deme zamanının geldiğinin 
altını çizen Bozgeyik, ‘’Biliyoruz ki barış 
olmadan refah olmaz, refah olmadan barış 
kalıcı olmaz. Bunun için yoksulluğa karşı 
emeğin, savaşa karşı barışın yürüyüşündeyiz. 
Dört koldan Ankara’ya yürüyoruz. Bütçeden 
hakkımızı istiyoruz. Alın terimizin karşılığım 
olan ekmeğimizi, savaşa değil, barışa, ranta 
değil, emeğe bütçe istiyoruz’’ çağrısında 
bulundu. Haber Merkezi 

Her güne zam haberleri ile uyanıyoruz
ve iğneden ipliğe her şeyin fiyatı artıyor

İl Başkanı Fatma Yücetaş, 
‘’Kadınlar, evde, işte, sokakta 
kısacası her alanda öldürülüyor. 
Kadın cinayetlerinin işlenmediği 
bir gün yok. Kadın cinayetlerinin, 
kadına yönelik şiddetin uygulanan 
politikaların sonucu olduğu 
unutulmamalı. Faillere iyi hal 
indirimi verilmesi, kadınların çaresiz 
ve korunmasız bırakılması kadın 
cinayetlerini körüklüyor. Dolayısıyla 
yurdun dört bir yanında kadınlar 
suçlulara ve suça ortak olanlara karşı 
mücadeleyi büyütüyor, Gaziantepli 
kadınları eşitlik mücadelesine omuz 
vermeye çağırıyoruz’’ şeklinde 
konuştu.

Faillerin silahlara bu 
denli rahat ulaşacağı 
çete düzeni besleniyor

Kadınları uzaklaştırma kararlarına 
rağmen, elektronik kelepçeye 
rağmen korumayanların kadınların 
uğradığı her türlü şiddetin suç ortağı 
olduğunu sözlerine ekleyen Yücetaş, 
‘’Faillerin silahlara bu denli rahat 
ulaşacağı çete düzenini besleyenler, 
iyi hal indirimleri ile cesaret verenler, 

ağızlarına doladıkları namusu 
öldürme sebebi görebilenler, aileyi 
kutsayıp boşanmak isteyen kadınları 
korumasız bırakanlar, kadınlara 
gidecek bir yer, çalacak bir kapı 
bırakmayıp çaresiz hissettirenler, 
kadınları aşiretlerin kölesi haline 
getirenler kadınların uğradığı her 
türlü şiddetin failidir, suçun ortağı’’ 
şeklinde konuştu. 

Tarikatçıları panellere 
çağıran üniversiteler de 

şiddetin failidir
Yücetaş, ‘’Kayıpları, şüpheli 

ölümleri aydınlatmayıp faillere 
cesaret verenler, kadınların 
yaşam tarzlarıyla, kıyafetleriyle 
yargılanmasına zemin hazırlayanlar, 
çocuk ve yaşlı bakımını kadının 
üzerine yıkıp onu eve kapatıp sonra 
da kadının yeri evidir diyenler, 
kadınları çalışırken ucuz emek 
görenler, sendikalı olmalarına 
tahammül edemeyip kapının önüne 
koyanlar, eğitimi gericileştirip 
kız çocuklarının okumasına 
engel olanlar, kadınlar her gün 
öldürülürken zinanın cezası ölümdür 

diyerek ferman açıklayanlar, 
o fermancıları bünyesinde 
barındıranlar, tarikatçıları panellere 
çağıran üniversiteler, üniversitede 
kadın cinayetleri işlenmesine 
rağmen kılını kıpırdatmayan 
rektörler, televizyon yayınlarıyla 
şiddeti, cinayeti meşrulaştıran, 
kadınlar öldürülmeli diyenleri 
ekranlara çıkaranlar kadınların her 
türlü şiddetin faili’’ açıklamasını 
yaptı. Haber Merkezi 

Faillere iyi hal indirimi 
kadın cinayetlerini körüklüyor

Sektörde ciddi bir daralma var
Tüm sektörlerde olduğu gibi 

fotoğrafçılık sektöründe de 
bir dar boğazlığın yaşandığını 
ifade eden Gaziantep 
Fotoğrafçılar Odası Başkanı 
Mevlüt Kamil Ustaoğlu, 
‘’Emtia fiyatları dövize 
endeksli olduğundan çok 
pahalıya geliyor. Ekonomik 
şartlar ağırlaştığından emek 
ücretleri de artmış durumda, 
kiralarda yükseliyor. 
Dolayısıyla sektörümüzde de 
ciddi bir daralma var’’ dedi. 

Önünü göremeyen 
esnaf destek bekliyor
Ülke genelinde birçok 

sektörü derinden etkileyen 
ekonomik krizden 
fotoğrafçılarda üzerine 
düşeni aldı. Dövize bağlı 
olarak emtia fiyatlarının 
pahalanması, kiraların 
yükselmesi, buna karşın ise 
işlerin düşmesi sektörün 
daralmasına yol açtı. 2026 
yılının nasıl geçeceği 
konusunda bir belirsizlik 
olduğunu dile getiren esnaf, 
destek bekliyor. 

Sabırlı şekilde 
işlerin düzelmesini 

bekliyoruz
‘Teknolojinin getirdiği çok 

ciddi problemler var’ diyen 
Ustaoğlu, ‘’Yeni teknolojiye 
ayak uydurma ile ilgili 
ciddi sorunlar yaşıyoruz. 
Çünkü hepsinin temelinde 
ekonomik problem var. Yeni 
teknoloji yeni ekipman, yeni 
ekipman para ve harcama 
demek. O yüzden de sabırlı 
şekilde işlerin düzelmesini 
bekliyoruz’’ açıklamasını 
yaptı. 

Geleceğe yönelik çok 
bir öngörümüz yok

Ustaoğlu, ‘’Hizmet almak 
isteyen insanların ekonomik 
durumu iyi olmadığından 
hizmeti dışarıdan alacak 
olanlar iki defa düşünüyorlar. 
Fotoğrafçılık sektöründe 
dükkan içi ve ağırlık 
olarak düğün olmak üzere 
iki kısım var. Buralarda 
da ayakta kalmak iyice 
zorlaşmış durumda. Geleceğe 
yönelik çok bir öngörümüz 
bulunmuyor. Nasıl 
olacağına yönelik en ufak 
bir fikrim yok. 2026 yılında 
ne ile karşılaşacağımızı 
da bilmiyoruz. Yani bir 
belirsizlik söz konusu’’ 
ifadelerini kullandı.

33 yıldan beri 
bu sektörün 

içerisindeyim ve 
meslek hayatım 

boyunca en kötü yıldı
2025 yılını değerlendiren 

Başkan Ustaoğlu, ‘’33 
yıldan beri bu sektörün 
içerisindeyim ve meslek 
hayatım boyunca en kötü 
yıldı. Ülke genelinde 40’ın 
üzerinde odamız var, bu 
odalarla sürekli istişare 
içerisindeyiz. Hepsinin de 
ortak kanaati aynı. Maalesef 
içinde bulunduğumuz 
durum hiç de parlak 
görünmüyor. Dar boğazlık 
biraz daha devam ederse çok 
fazla işyerinin kapanacağı 
korkumuz var. Esnaflar 
takdir edilmesi gerektiğini 
düşünüyorum. Tüm riskleri 
alıp, devlete tek kuruş yük 
olmadan kendi çarkını 
döndürmeye çalışan esnafın 
bu kadar zorluk içerisinde 
olması bizleri üzüyor’’ 
değerlendirmesini yaptı. 
Haber Merkezi 

Emlak Vergisi ikinci taksitinde son gün
Ödemeler belediyelerden ve e-devlet 

üzerinden yapılabilirken, gecikmesi 
durumunda yüzde 3,5 oranında faiz 
uygulanacak.

Gayrimenkul sahiplerinin her sene 
iki taksitte ödediği emlak vergisinde 
ödemeler için sona gelindi. Bina, arsa ve 
iş yeri gibi taşınmazlara ait verginin ikinci 
taksitinin yatırılması için verilen süre 
yarın bitiyor.

Mükellefler vergilerini, taşınmazın 
kayıtlı olduğu belediyeye giderek 

ya da e-Devlet üzerinden entegre 
belediyelerin online sistemleri üzerinden 
ödeme yapabilecek. Belirlenen sürede 
ödenmemesi halinde aylık yüzde 3,5 
gecikme zammı uygulanacak.

Brüt 200 metrekarenin altında tek 
konutu olan emekliler, emekli dul ve 
yetim aylığı alanlar emlak vergisinden 
muaf tutuluyor. Aynı şekilde engelliler, 
gaziler ve hiçbir geliri olmadığını 
belgeleyen vatandaşlar da bu vergiyi 
ödemiyor. Sözcü

Fatma YücetaşFatma Yücetaş

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 
81 ili kapsayan 500 bin sosyal konut 
projesi kapsamında 500 mahalle 
konağı yapılacağını bildirdi. 

Kurum, sosyal hesabından, 
"Yüzyılın Konut Projesi'nde bir ilki 
daha gerçekleştiriyoruz. Mahalle 
kültüründe ne varsa mahalle 
konaklarımızda da o olacak" notuyla 
yaptığı paylaşımda, 500 bin sosyal 
konut projesi kapsamında yapılacak 
500 mahalle konağına ilişkin 
görüntülerin yer aldığı videoya da 
yer verdi

500 bin sosyal konut projelerinde 

mahalle konakları da yer alacak.
Mahalle konaklarında taziye evi, 

yaşlılar etkinlik alanı, kafeterya, 
aile sağlığı merkezi, anaokulu, el 
sanatları üretim merkezi, spor salonu 
ve misafirhane bulunacağı belirtildi.

Bakan Kurum, geçtiğimiz günlerde 
bir televizyon programında yaptığı 
konuşmada mahalle konaklarını 
şöyle anlattı:

Biz bu projede öncelikli olarak 
mahalle kültürünün, komşuluk 
ilişkisinin yaşamasını önemsiyoruz. 
500 konuta düşecek şekliyle 500 
tane de mahalle konağı yapacağız. 
Camisi, okulu orada vatandaşımızın 

ihtiyaç duyduğu her türlü sosyal 
donatı olacak. Yaklaşık 500 
metrekare içinde taziye evi olacak. 
Vatandaşımızın iyi gününde, kötü 
gününde orayı kullanabileceği 
bir toplanma mekanı, nişan 
merasiminin yapılabileceği, orada 
düğünle ilgili belki söz işlerinin 
yapabileceği bir mekan olacak. 
İçinde 500 aile sağlığı merkezi 
olacak. Yine ailelerimiz çocuklarını 
bırakabilecekleri gündüz bakımevi 
olacak. Emekli vatandaşlarımız, ev 
hanımı kardeşlerimiz el sanatları 
üretim merkezinde faaliyetler 
yapabilecekler” dedi.

500 bin sosyal konut projesi kapsamında 500 mahalle konağı da yapılacak


